



MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

**PLANUL NAȚIONAL DE CERCETARE, DEZVOLTARE
ȘI INOVARE 2022-2027, PNCDI IV**

5.8 – Programul Cooperare europeană și internațională

5.8.3 – Subprogramul Bilateral/multilateral

Proiecte de mobilitate

FIȘA DE APEL

România - Franța

Programul de Acțiuni Integrate Brâncuși

Competiție 2024

Parteneriatul Franco-Român Hubert Curien - Brâncuși (PHC) este implementat de cele două țări partenere, Franța și România, astfel: în Franța de către Ministerul Europei și Afacerilor Externe (M.E.A.E.) și Ministerul Învățământului Superior și al Cercetării (M.E.S.R.), iar în România de către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (M.C.I.D.).

Propunerile de proiect sunt depuse în conformitate cu Pachetul de informații (aprobat prin O.M.C.I.D. nr. 20727/14.06.2023) pentru acorduri de cooperare științifică și tehnologică în cadrul cărora se lansează apeluri tematice comune (<https://uefiscdi.gov.ro/proiecte-de-mobilitate-mobil2023-694>).

I. Scop

Obiectivul acestei competiții comune România – Franța îl reprezintă consolidarea cooperării științifică între România și Franța, prin finanțarea bilaterală a mobilității cercetătorilor din cele două țări. Această competiție are în vedere dezvoltarea și întărirea schimbul științific și tehnologic de excelență între laboratoarele de cercetare din cele două țări, cu scopul de a dezvolta noi forme de cooperare în domeniul științifice inovatoare și de a încuraja participarea tinerilor cercetători.

II. Criterii de participare

Propunerile de proiecte se pot încadra în toate domeniile științifice prioritare prevăzute în Agenda Strategica de Cercetare.

Proiectul se desfășoară în instituții sau unități de cercetare-dezvoltare din România, inclusiv în instituții de învățământ superior, numite în continuare instituții gazdă. O instituție gazdă nu poate fi o întreprindere, în sensul legislației privind ajutorul de stat.

În cazul în care pentru realizarea activităților proiectului participă mai multe instituții din România, propunerea de proiect va fi depusă de o singură instituție, cu rol de Coordonator de proiect.

Instituția coordonatoare de proiect își asumă, printr-o declarație din partea conducerii unității, că tema de cercetare propusă în cooperarea bilaterală face parte din strategia/planul de cercetare al instituției.

În cadrul aceleiași competiții comune, o persoană, în calitate de director de proiect, poate depune o singură propunere de proiect.

III. Criterii de eligibilitate

➤ Instituțiile participante (unitățile/instituțiile de cercetare) trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- să aibă personalitate juridică și să își desfășoare activitatea în România;
- să nu fie declarate, conform legii, în stare de incapacitate de plată;
- să nu aibă conturile blocate conform unei hotărâri judecătorești;
- să nu fi furnizat declarații inexacte cu privire la informațiile solicitate de către UEFISCDI în vederea selectării contractanților;
- să nu fi încălcat prevederile unui alt contract de finanțare încheiat anterior cu o autoritate contractantă.

- Responsabilul de proiect din partea fiecărei instituții participante să aibă titlul de doctor în științe.
- Implicarea tinerilor cercetători (doctoranzi sau post-doctoranzi) în activitățile proiectului este încurajată.
- Depunerea propunerii de proiect se va face la UEFISCDI (agenția executivă din România) de către coordonatorul din România, simultan cu depunerea propunerii de proiect la agenția executivă sau de finanțare participantă în competiția bilaterală de către partenerul străin; nedepunerea propunerii de proiect la toate agențiile executive sau de finanțare, până la termenul limită, atrage după sine neeligibilitatea propunerii depuse.
- Nu sunt eligibile propunerile de proiect care au în vedere realizarea unor activități deja finanțate sau în curs de finanțare, parțial sau integral, din alte surse bugetare.
- Proiectele care au beneficiat deja de o finanțare în cadrul cooperării Programului PAI - Brâncuși nu mai primesc finanțare în cadrul unui nou proiect cu aceeași temă de cercetare.

IV. Buget

Bugetul total al competiției prevăzut de MCID este de 600.000 lei, în limita bugetului aprobat prin Legea bugetului, din care în anul 2024 bugetul prevăzut este de 300.000 lei și în anul 2025 de 300.000 lei.

Durata unui proiect este de la data estimată pentru semnarea contractului până cel târziu luna decembrie 2025.

Toate proiectele conțin cel mult 2 *vizite de scurtă durată* (maxim 15 zile fiecare/an/proiect) și o *vizită de lungă durată* (maxim 30 zile/vizită/proiect) pentru cercetătorii francezi în România (*diurnă* de 60 lei/zi/persoană și *cazare* în cuantum de maxim 265 lei/noapte/persoană). Aceste tarife sunt în conformitate cu cele din legislația în vigoare.

Dintre proiecte selectate pentru finanțare în cadrul Comisiei Mixte româno-franceză, maxim 12 proiecte vor beneficia de *vizita de lungă durată*. Numărul de proiecte care va fi selectat va fi stabilit de comun acord cu partea franceză și va fi determinat de bugetul alocat anual. Selectarea de către *partea română* a celor 12 proiecte se va face în ordinea descrescătoare a notelor obținute la evaluarea națională și în funcție de bugetul disponibil. Decizia de finanțare a acestora (maxim 6 proiecte în primul an și maxim 6 proiecte în anul al doilea) va ține cont de opțiunile exprimate în propunerea de proiect, de negocierile din cadrul Comisiei Mixte și de bugetul disponibil.

Numărul de burse acordate de *partea franceză* va fi de maxim 6 / an și acestea vor fi acordate cercetătorilor români care vor efectua un stagiu în Franța, exclusiv în baza evaluării părții franceze, conform regulilor acesteia.

Cheltuieli asigurate de partea română:

- *transport internațional dus-întors* până în localitatea în care se desfășoară activitatea de cercetare, precum și *asigurare medicală*, pentru cercetătorii români, echivalent a 2 bilete de avion (maxim 550 Euro/bilet), într-un an (pentru cercetătorii care efectuează vizite de scurtă durată – maxim 15 zile/an);
- în cadrul *vizitei de scurtă durată pentru cercetătorii francezi* (maxim 2 persoane/an): *diurnă* de 60 lei/zi/persoană și *cazare* în cuantum de maxim 265 lei/noapte/persoană, până la maxim 15 zile/vizită/persoană, într-un an;

- *diurnă și cazare în România și cheltuielile cu transportul intern pentru cercetătorii români, în cazul în care sunt prevăzute deplasări interne în interesul proiectului împreună cu membrii din echipa franceză;*
- *asigurarea cheltuielilor cu deplasările cercetătorilor francezi, pe teritoriul României, în interesul proiectului, împreună cu membrii din echipa română;*
- *în cazul vizitei de lungă durată pentru tinerii cercetătorii francezi (maxim 1 vizită/proiect/an): diurnă de 60 lei/zi/persoană și cazare la hotel cu maxim 265 lei/noapte/persoană, până la maxim 30 zile/vizită/proiect, într-un an. Sunt încurajați tinerii cercetători francezi (doctoranzii și post-doctoranzii) să beneficieze de aceste vizite de lungă durată.*

Cheltuieli asigurate de partea franceză:

- *transport internațional dus-întors până în localitatea în care se desfășoară activitatea de cercetare, pentru cercetătorii francezi, echivalent a 2 bilete de avion (maxim 600 EURO/bilet), într-un an;*
- *vizită de scurtă durată: indemnizație zilnică pentru cercetătorii români, în valoare de 125 Euro/zi/persoană, pentru 2 persoane, până la maxim 15 zile/vizită/persoană, într-un an;*
- *bursă pentru cercetătorii români (maxim 6 burse/an): indemnizație de maximum 1690 Euro pentru doctoranzi, indemnizația de maximum 1704 Euro pentru tinerii cercetători (primii 5 ani după susținerea tezei de doctorat) și indemnizația de maximum 2055 Euro pentru post-doctoranzi (după 5 ani de la susținerea tezei de doctorat), pentru o persoană, pentru o vizită de până la maxim 30 zile, într-un an. Sunt încurajați tinerii cercetători români (doctoranzii și post-doctoranzii) să beneficieze de această bursă.*

Cheltuielile legate de transportul internațional dus-întors, până în localitatea în care se desfășoară activitatea de cercetare (pentru cele 12 proiecte selectate), pentru cercetătorii români care beneficiază de bursă, precum și pentru cercetătorii francezi care beneficiază de vizite de lungă durată, vor fi asigurate din surse proprii.

V. Prezentarea propunerilor de proiecte

Prezentarea propunerii (RO)

Cercetătorii din România depun propunerile de proiecte la UEFISCDI până la data de 11 martie 2024, ora 16.00.

Perioada de derulare a proiectelor este 2024 – 2025 (până la 31 decembrie 2025).

Depunerea propunerilor de proiect în România se face într-o singură etapă, utilizându-se platforma de depunere online <https://uefiscdi-direct.ro>. Depunerea unei propuneri de proiect se face obligatoriu dintr-un cont creat de Directorul de proiect (datele de identificare pentru crearea unui cont în platformă trebuie să fie cele ale directorului de proiect).

Redactarea propunerii de proiect se face în limba română și/sau în limba engleză, conform Anexei 1. Aceasta se încarcă în platforma de depunere ca un fișier .pdf neprotejat (document generat dintr-un fișier de text în .pdf).

Lista documentelor suport care trebuie să însoțească propunerea de proiect (Anexa 1) și care se vor încărca în platforma de depunere sunt următoarele:

- Declarația privind încadrarea în definiția organizației de cercetare;
- Declarația pe proprie răspundere a instituției gazdă din România;
- Declarația de eligibilitate;
- Declarația de consimțământ privind prelucrarea datelor cu caracter personal;
- Acord de colaborare semnat între instituția coordonatoare din România și instituțiile coordonatoare din celelalte țări participante în proiect.

Documentele solicitate mai sus sunt prezentate pe pagina web a UEFISCDI dedicată apelurilor bilaterale <https://uefiscdi.gov.ro/proiecte-de-mobilitate>.

VI. *Calendarul apelului*

Calendarul *estimativ* al activităților prevăzute în cadrul competiției lansate pentru propunerile de proiecte de mobilitate bilaterală:

Primire cereri de finanțare	29 ianuarie – 11 martie 2024
Verificare eligibilitate propuneri de proiecte	12 martie – 29 martie 2024
Evaluare științifică a propunerilor de proiecte	01 aprilie – 17 mai 2024
Negocieri și discuții bilaterale	20 mai – 17 iunie 2024
Rezultate finale	sfârșitul iunie 2024
Negociere și contractare proiecte	iulie 2024

VII. Persoane de contact:

România:

UEFISCDI

Dna Mihaela MANOLE
Coordonator Program
Tel: +40 21 302 38 63; Fax: +40 21 311 59 92
E-mail: mihaela.manole@uefiscdi.ro
Adresa: Mendeleev Nr. 21-25 Sector 1, 010362 București, România

Ministerul Cercetării Inovării și Digitalizării

Dna Elena DINU
Consilier afaceri europene
Direcția Programe Comunitare, Relații Internaționale și Protocol
Tel: +40.21 303 21 24 / 412
E-mail: elena.dinu@mcid.gov.ro
Adresa: Mendeleev Nr. 21-25 Sector 1, 010362 București, România

Franța:

Institut Français de Roumanie

M. Rabie BEN ATITALLAH
Attaché de coopération universitaire et scientifique
Institut Français de Roumanie
Bd. Dacia nr. 77, Bucarest - secteur 2
Tél : +40 374 125 260
Mobile : +40 752 318 535
Mél : rabie.ben-atitallah@institutfrancais.ro

Mme Agathe SAMMANI
Chargée de coopération scientifique
Institut Français de Roumanie
Bd. Dacia nr. 77, 020 051 Bucarest - Secteur 2
Tél : +40 374 125 262
Mobile : +40 743 126 284
Mél : agathe.sammani@institutfrancais.ro

ACCORD DE COOPERATION
entre les institutions d'accueil

Nous, soussignés du présent document, sommes entièrement d'accord avec le contenu de ce projet

Projet titre
Période couverte par le projet:

ROUMANIE			FRANCE		
Responsable du projet			Responsable du projet		
Date	Signature		Date	Signature	
Adresse			Adresse		
Téléphone	Télécopie	Courriel	Téléphone	Télécopie	Courriel
Nom de l'institution			Nom de l'institution		
Directeur d'institution de recherche			Directeur d'institution de recherche		
Date	Signature		Date	Signature	